
ВІДДІЛ ЗОВНІШНІХ ЦЕРКОВНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
Московського Патріархату

Святіший Патріарх Кирил звернувся до релігійних
діячів і представників міжнародних організацій
у зв'язку із ситуацією навколо Києво-Печерської
Лаври 

 Служба комунікації ВЗЦЗ, 11.03.2023. 11 березня 2023 року Святіший Патріарх Московський і
всієї Русі Кирил звернувся до Предстоятелів Помісних Православних Церков, низки релігійних
діячів і представників міжнародних організацій з посланнями, в яких поділився глибоким
занепокоєнням у зв'язку з різким посиленням державного тиску на православних християн
України. 

 Як відомо, 10 березня цього року керівництво Національного заповідника «Києво-Печерська
лавра» Міністерства культури та інформаційної політики України сповістило громаду Успенської
Києво-Печерської лаври Української Православної Церкви про розірвання договору про
користування храмами і будинками монастиря та вимогу залишити територію обителі до 29



березня. 

 Його Святість вказав на те, що цьому рішенню передувала ціла низка заходів тиску на чернечу
громаду Києво-Печерської лаври. Він нагадав, зокрема, про організовані спецслужбами України
принизливі обшуки будівель монастиря та місць проживання насельників у листопаді 2022 року та
розірвання 31 грудня того ж року договору з монастирем про користування двома найбільшими
храмами обителі. Тиском є і багатомісячна наклепницька інформаційна кампанія за участю
державних ЗМІ та телеканалів, а також радикальних політиків, релігійних та громадських діячів,
спрямована проти монастиря – із закликами до його вилучення з користування громади та навіть
до насильницького захоплення. 

 «Києво-Печерська лавра – це перший монастир Київської Русі, що існує з XI століття,
родоначальник загальної духовної та чернечої традиції російського, українського та білоруського
народів. Це колиска нашої цивілізації та національних культур, – нагадав Патріарх Кирил. – Тут
написана перша історична пам'ятка Стародавньої Русі – "Повість временних літ", звідси бере свої
витоки писемність та література наших народів. Протягом тисячолітньої історії обителі вона
неодноразово страждала від набігів, іноземних завоювань та відвертих переслідувань християн.
Але лише за часів панування войовничої атеїстичної влади у ХХ столітті монахів Києво-Печерської
лаври виганяли з монастиря». 

 При цьому, як зазначив Святіший Владика, «нові покоління ченців знову відродили обитель і
доклали колосальних зусиль та великих коштів – за мінімальної допомоги держави, а то й за
відсутності такої – для реставрації обителі, відновлення відібраних нині Успенського і Трапезного
храмів, але головне – для відтворення в ній колишніх духовних традицій та повноцінного чернечого
життя». 

 Констатувавши, що сьогодні Києво-Печерська лавра – це святиня всеправославного значення,
храми якої відвідують тисячі паломників, Святіший Патріарх Кирил наголосив: «Лавра залишається
одним із найбільших православних монастирів світу, який об'єднує понад двісті ченців та
послушників. На її території також розміщено центр управління Української Православної Церкви,
мешкають сотні майбутніх священнослужителів – студентів Київської духовної академії та
семінарії». 

 Предстоятель Руської православної церкви особливо згадав про те, що оприлюднений
українськими ЗМІ ультиматум державної влади на адресу Києво-Печерського монастиря
«привертає увагу відсутністю в ньому достатніх юридичних обґрунтувань». Причому «робота якоїсь
комісії з пошуку порушень у господарській діяльності монастиря мала непрозорий характер, а її
репресивна мета – повне вигнання монахів з лаври – не ховалася державними чиновниками та



представниками інших релігійних організацій України, які перебували під впливом світської
влади». 

 «Викликає жаль той факт, що при декларуванні державним керівництвом України своєї
прихильності до демократичних норм, європейського шляху розвитку, дотримання прав і свобод
людини, ці права і свободи сьогодні зневажаються кричущим чином», – підкреслив Святіший
Патріарх Кирил. 

 Його Святість звернувся до релігійних діячів та представників міжнародних організацій із
закликом «докласти всіх можливих зусиль, щоб перешкодити примусовому закриттю монастиря,
яке призведе до порушення прав мільйонів українських віруючих на свободу віросповідання,
гарантованих Конституцією України, а також такими документами як Статут ООН, Загальна
декларація прав людини, Декларація про ліквідацію всіх форм нетерпимості та дискримінації на
основі релігії чи переконань та багатьма іншими актами міжнародного значення». 

 Звернення були направлені, зокрема, Предстоятелям Помісних Православних Церков, Папі
Римському Франциску, Патріарху Коптської Церкви Тавадросу II, Главі Англіканського
співтовариства Архієпископу Кентерберійському Джастіну Уелбі, генеральному секретарю
Всесвітньої ради церков доктору Джеррі Піеле, генеральному секретарю ОБСЄ Хельзі Марії
Шмід, генеральному секретарю Ради Європи Марії Пейчинович-Буріч, верховному комісару ООН з
прав людини Фолькеру Тюрку, директору Бюро ОБСЄ з демократичних інститутів та прав людини
Маттео Мекаччі. 

Джерело: https://mospat.ru/ua/news/90108/
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